

## Продажи швейцарского оружия растут | Les ventes des armes suisses sont en hausse

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 30.07.2018.



Желающих купить много (24heures.ch)

В первом полугодии Конфедерация продала больше оружия, чем за тот же период в 2017 году. Несмотря на это, Федеральный совет хочет сделать более гибкими правила экспорта оружия, пишет газета Le Temps.

La Suisse a vendu plus d'armes entre janvier et juin que durant la même période de 2017. Entre-temps, le gouvernement veut assouplir l'ordonnance sur le matériel de guerre. Les ventes des armes suisses sont en hausse

Если в первой половине 2017-го Швейцария продала оружия на 166,6 миллиона франков, то с января по июнь этого года – на 205,2 миллиона.

По данным Государственного секретариата по экономике (SECO), в список крупных

покупателей входят Германия, которая приобрела смертоносных товаров на 47,7 миллиона франков (42,2 миллиона в первом полугодии 2017), США – 32,6 (14) и Дания – 29,3 (4,5). Также в этом году не жалели средств на покупку оружия ОАЭ – 9,5 (1,5), Ирландия – 8,1 миллиона (35 737 франков) и Пакистан – 7 миллионов (1,6 миллиона). Интересно, что в закупках Индии наблюдается обратная тенденция – 1,7 миллиона (7,3).

Оман, Бахрейн и Саудовская Аравия приобрели у Швейцарии средств истребления на 4,9, 3 и 2 миллиона франков соответственно.

Такая статистика беспокоит организацию «За Швейцарию без армии» (GSsA). Организация подчеркивает, что Конфедерация экспортировала оружия на 14,5 миллионов франков в страны, вовлеченные в конфликт в Йемене, где продолжается противостояние между властями страны и формированиями хуситов.

Напомним, что в мае 2015 года Швейцария прекратила поставки оружия в Саудовскую Аравию. Однако в апреле 2016 сняла запрет, несмотря на аргументы несогласных организаций, которые указывали на опасность того, что проданные товары будут использованы сторонами конфликта.

В связи с этим GSsA напомнила в своем коммюнике, что постановление о военном снаряжении (OMG) запрещает экспорт оружия в страны, вовлеченные во внутренние или международные вооруженные конфликты.

Также GSsA подвергла критике предусмотренное смягчение OMG. О намерении внести изменения в этот документ Федеральный совет объявил в июне. Правительство хочет разрешить экспорт оружия в тех случаях, когда нет причин полагать, что оно будет использовано во внутреннем конфликте. Также семь мудрецов желают, чтобы такое разрешение выдавалось не на год, а сразу на два. Будучи министром иностранных дел, Дидье Буркхальтер выступал против таких изменений.

О смягчении OMG уже несколько месяцев просят швейцарские производители оружия. В настоящее время в Конфедерации – большие мощности по производству смертоносных товаров, однако местная индустрия страдает от растущей конкуренции. Добавим, что в 2017 году, после двухлетнего сокращения, экспорт швейцарского оружия снова вырос. Доходы от продаж составили 446,8 миллиона франков (+34,7 миллиона).

Мы недавно [писали](#) о том, что Конфедерация опустилась с 9-го на 12-е место в рейтинге Глобального индекса миролюбия (Global Peace Index). Основной причиной стало увеличение экспорта оружия. Интересно, что десять лет назад, когда Сиднейский институт экономики и мира впервые составил рейтинг, Швейцария заняла 4-е место.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария стала менее миролюбивой](#)

[Еврокомиссия взялась за швейцарские автоматы](#)

[Нейтральная Швейцария продолжает вооружать Саудовскую Аравию](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/economie/prodazhi-shveycarskogo-oruzhiya-rastut>